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اخبار کارگری

به دلیل عدم پرداخت بدهی دولت به 
تامین اجتماعی، مطالبات مراکز طرف قرارداد 
دانشگاهی از این سازمان به تعویق افتاده و 
همین موضوع باعث عدم پذیرش بیمه‌شدگان 
تامین اجتماعی در برخی مراکز درمانی دولتی 

شده است.
به گزارش »توسعه ایرانی«، چند روزی است 
که بیمه‌شدگان تأمین اجتماعی با مراجعه به 
برخی مراکز درمانی وزارت بهداشت متوجه 
می‌شوند که بیمه آنها در این مراکز اعتباری 
ندارد و از پذیرش آنها خودداری می‌شود 
درحالی‌که این عدم پذیرش فقط با یک نامه‌ای 
که پشت شیشه چسبانده شده، رخ می‌دهد. این 
در حالی‌ست که وزارت بهداشت مدعی است 
به صورت کتبی هیچ نامه یا دستور اداری برای 
عدم پذیرش بیمه‌شدگان تأمین اجتماعی به 
بیمارستان‌های خود ارسال نکرده و این عدم 

پذیرش تخلف محسوب می‌شود.
البته تأمین اجتماعی چندین ماه به مراکز 
درمانی دانشگاهی وزارت بهداشت بدهکار 
است اما این امر دلیلی برای عدم پذیرش و 
سردرگمی بیمه‌شدگان تأمین اجتماعی در 
مراکز دولتی نمی‌شود چرا که بیمه‌شده حق 
بیمه خود را هر ماه پرداخت می‌کند و انتظار ارائه 
دریافت خدمات مناسب را نیز دارد. از سوی دیگر 
چنانچه دولت بدهی خود را به تأمین اجتماعی 
به عنوان بزرگترین سازمان بیمه‌ای کشور، 
پرداخت کند در این صورت تأمین اجتماعی نیز 
می‌تواند بدهی مراکز درمانی را بپردازد و و این 

مشکل برطرف شود.
»علی دهقان‌کیا« رئیس کانون بازنشستگان 
تأمین اجتماعی تهران در گفت‌وگو با خبرگزاری 
مهر گفت: در حال حاضر تأمین اجتماعی به 
بخش خصوصی دو ماه بدهکار است و مراکز 
طرف قرارداد دانشگاه‌های علوم پزشکی نیز از 

این سازمان طلبکارند.
وی افزود: دانشگاه علوم پزشکی و مراکز 
طرف قرارداد آن مربوط به دولت است و این در 
حالی است که تأمین اجتماعی بیش از ۴۵۰هزار 
میلیارد تومان از دولت طلبکار است و چنانچه 
دولت بدهی خود را به تامین اجتماعی پرداخت 
نکند، سازمان نمی‌تواند به بیمه‌شدگان خدمات 

مناسب و به موقع ارائه کند.
رئیس کانون بازنشستگان تهران تصریح 
کرد: مراکز طلب و پول خود را به‌روز از تامین 

اجتماعی می‌گیرند اما این سازمان برای دریافت 
مطالباتش باید سال‌ها منتظر باشد و در آخر نیز 
با سود مربوط به ۱۰-۱۵ سال قبل بدهی خود 

را دریافت کند.
وی یادآور شد: براساس مصوبه مجلس در 
سال جاری دولت قرار بود ۹۰هزار میلیارد تومان 
به تامین اجتماعی بدهد اما متأسفانه هنوز این 

اتفاق رخ نداده است.
دهقان‌کیا با اشاره به اینکه منابع تامین 
اجتماعی کافی نیست و حتی برای پرداخت 
حقوق بازنشستگان نیز با مشکل روبه‌روست، 
اظهار داشت: مشکل بعدی بحث درمان 
بازنشستگان است. مدیرعامل سازمان توجه 
خاصی نسبت به قراردادهای منعقد شده داشته 
باشد تا بتواند با رایزنی با دولت و مسئولان این 
مشکل را برطرف کند تا هر چه سریع‌تر بتوان 

مطالبات بخش خصوصی را پرداخت کرد.

بیمه‌شدگان: ترجیح می‌دهیم 
با دردهای خود بمیریم

رئیس کانون بازنشستگان تهران افزود: 
اختلافی که بین تأمین اجتماعی و دولت وجود 
دارد نباید به مردم و بیمه‌شدگان کشیده شود 
و آنها دچار مشکل شوند چرا که تمامی حق 
بیمه‌ها از بیمه‌شدگان در سال‌های خدمت 
پرداخت شده است. بنابراین انتظار داریم 
هر چه سریع‌تر این موضوع با رایزنی دولت 

برطرف شود.
دهقان‌کیا با اشاره به اینکه هزینه‌های 
درمانی افزایش زیادی یافته، گفت: بسیاری 
از بازنشستگانی که به کانون‌ها مراجعه 
می‌کنند به دلیل افزایش هزینه‌های درمانی 
و خدمات‌رسانی نامناسب عنوان می‌کنند که 
می‌خواهیم با این دردها بمیریم و توان پرداخت 
هزینه‌های درمانی را در مراکز نداریم. از دولت 
رئیسی انتظار داریم به این قشر و بازنشستگان 

توجه ویژه داشته باشد.

بدهی دولت به تامین اجتماعی 
ناشی از ضعف مدیریت است

یک عضو کمیسیون بهداشت مجلس نیز 
موضوع بدهی دولت به تامین اجتماعی و تامین 
اجتماعی به بیمارستان‌ها، داروخانه‌ها و مراکز 
بهداشتی و درمان و دانشگاه‌های علوم پزشکی را 
ناشی از ضعف مدیریت دانست و گفت: وزیر کار 

در جلسات کمیسیون بهداشت قول داد تغییرات 
جدی و بهینه‌سازی را در مدیریت مجموعه 
شستا و زیرمجموعه‌ها اتخاذ و تاخیرات طولانی 
در پرداخت بدهی‌ها در دو سال گذشته را 

جبران کند.
عبدالحسین روح‌الامینی نجف‌آبادی 
در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت گفت: 
موضوع بدهی دولت به تامین اجتماعی و تامین 
اجتماعی به مراکز درمانی، موضوع جدیدی 
نیست و سال‌‎هاست با این مشکل مواجه 

هستیم.
وی ادامه داد: طی دو سال گذشته در 
جلسات متعددی با حضور مسئولان وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و سازمان تامین 
اجتماعی این موضوع بررسی شد. در نهایت 
بحث تهاتر این بدهی‌ها با مطالبات تامین 

اجتماعی به عنوان راهکار پیشنهاد شد.
نماینده تهران در مجلس افزود: عملکرد 
ضعیف مدیران تامین اجتماعی در مدیریت 
و تهاتر این مطالبات و بدهی‌ها باعث شده 
که در مسیر انجام وظایف واحدهای درمانی، 
داروخانه‌ای، بیمارستان‌ها و آزمایشگاه‌ها 
مشکلات زیادی ایجاد و فشار زیادی به مردم و 
بیماران وارد شود در حالی‌که خدمات‌گیرندگان 
در زمان مناسب حق بیمه خود را پرداخت کرده 
و انتظار دارند که خدمات خوبی را دریافت کرده 
و دولت به تعهداتش در زمان مناسب عمل کند.

روح‌الامینی یادآور شد: این بدهی‌ها 
مشکلاتی را در چرخه درمان، تولید، توزیع و 
تامین داروها و ملزومات پزشکی برای صنایع 
مرتبط ایجاد کرده بود که با اجرای طرح دارویار 
و آزادشدن قیمت مواد اولیه دارو و ملزومات و 
تجهیزات پزشکی، دولت به بخشی از وظایفش 
که پرداخت مابه‌التفاوت بوده عمل کرد اما 
تامین اجتماعی همچنان بدهی طولانی مدتی 
را که از قبل انباشت شده بود تسویه نکرده 
و با تاخیر مجدد، منابع طرح دارویار را نیز 
نتوانسته پرداخت کند و در حال حاضر فاصله‌ای 
میان کیفیت ارائه خدمات بین سلامت که به 
خوبی وظایفش را انجام می‌دهد و بیمه تامین 

اجتماعی ایجاد شده است.
عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس 
افزود: انصاف نیست بیمه‌شدگان تحت پوشش 
بیمه سامت از خدمات راضی و کارگران و 
افراد تحت پوشش تامین اجتماعی از نحوه 
ارائه خدمات ناراضی باشند. متاسفانه بدقولی و 
بدعهدی‌ها باعث می شود که این چرخه نتواند 
به خوبی و در زمان مناسب کارش را انجام دهد. 
به طور قطع مشکل بدهی‌ها و مطالبات به ضعف 
مدیریت برمی‌گردد زیرا مساله جدیدی نبوده و 
نیست و نیاز است تغییرات مدیریتی در دستور 

کار قرار گیرد.

دولت برای پرداخت بدهی خود 
به تامین اجتماعی، تصمیم عاجل بگیرد

یک عضو کمیسیون اجتماعی مجلس نیز 
با انتقاد از بی‌توجهی دولت به اجرای قوانین 
بودجه ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ برای پرداخت دیون خود 
به تامین اجتماعی به تشریح دلایل مختلف 
انباشت بدهی این سازمان به مراکز درمانی و 

نقش شستا در بروز این مشکل پرداخت.
علی بابایی کارنامی در گفت‌‌وگو با خبرگزاری 

خانه ملت درباره اینکه اگر بیمارستان‌های 
دولتی به دلیل انباشت بدهی تامین اجتماعی 
نتوانند خدمات بیمه‌ای به بیماران تحت پوشش 
خود ارائه دهند، چه مشکلاتی پیش خواهد 
آمد، گفت: این مشکل از مدت‌ها قبل به دلیل 
افزایش بدهی دولت به تامین اجتماعی ایجاد 
شده است. این سازمان دو وظیفه مهم اعم از 
پرداخت حقوق مستمری‌بگیران و پرداخت 
هزینه‌های درمان به طور مستقیم و غیرمستقیم 
را برعهده دارد اما نکته بسیار مهم این است که 
تامین اجتماعی به دلیل مشکلات مالی که دارد 
پرداخت حقوق مستمری‌بگیران را در اولویت 
 قرار داده طوری‌که حتی یک ساعت نیز با تاخیر 

همراه نشود.
نماینده ساری و میاندرود در مجلس ادامه 
داد: دولت بیش از 100هزار میلیارد تومان به 
تامین اجتماعی بدهی داشته و به تعهدات خود 
نیز عمل نمی‌کند کما اینکه ما در این سال‌ها 
پیرامون این موضوع بارها به دولت تذکر داده‌ایم 
و تاکید کردیم که باید دیون خود نسبت به این 
سازمان را صفر کند در غیر این صورت نمی‌توان 

انتظار داشت که تامین اجتماعی بتواند به 
تعهدات خود در قبال بیمه‌شدگان عمل کند.

وی خاطرنشان کرد: دولت باید بندهای 
مختلف تبصره 2 قوانین بودجه 1401 و 1400 
را اجرا کند چون مصوب کرده بودیم که دولت 
باید یک سال 90هزار میلیارد تومان و یک 
سال 150هزار میلیارد تومان از محل سهام و 
شرکت‌هایی که دارد در قالب تهاتر دیون خود 
به تامین اجتماعی بپردازد. همچنین مدیریت 
حاکم بر ساختار شستا که یکی از منابع درآمدی 
سازمان تامین اجتماعی است، نقش مهمی در 

بروز این مشکل دارد.

تاثیر بی‌تدبیری شستا 
بر انباشت بدهی‌های تامین اجتماعی

عضو ناظر مجلس در شورای عالی حقوق 
و دستمزد، تصریح کرد: متاسفانه شستا به 
دلیل بی‌تدبیری‌های 15 سال اخیر به جای 
اینکه با استفاده از قانون تجارت در بازار سرمایه 
به روش‌های مختلف اعم از فاینانس داخلی و 
خارجی و تهاتر با سرمایه‌گذاری مناسب بخشی 
از دغدغه‌های بنگاه‌های اقتصادی را با افزایش 
رشد سرمایه‌گذاری و بازده این بخش رفع کند با 
عدم توجه به این مهم باعث شده که در سال‌های 

اخیر شاهد این نقایص باشیم.
این نماینده مجلس یادآور شد: اگر این 
نقایص رفع نشود در سنوات آینده شاهد 
مشکلات مضاعفی در این حوزه خواهیم بود 
و این مشکل قطعا در حوزه پرداخت حقوق 
مستمری‌بگیران نیز اثرگذار خواهد بود و در 
پی آن مدیریت تامین اجتماعی به یکی از 

چالش‌های جدی آینده تبدیل خواهد شد.
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس تاکید 
کرد: هم‌اکنون دولت باید هر چه سریعتر برای 
پرداخت بدهی خود به تامین اجتماعی تصمیم 
عاجلی بگیرد، ضمن اینکه مجلس و دولت باید 
طی نشستی برای جلوگیری از پیشروی دامنه 

این مشکل برنامه‌ریزی کنند.

بیمه‌شدگان تامین اجتماعی پشت درهای بسته مراکز درمانی دولتی

دولت؛ بدهکاری که طلبکار شده است
توجه به کارگران ساختمانی 

اولویت حوزه بازرسی کار است

مدیرکل بازرسی کار وزارت تعاون با بیان اینکه یکی 
از اولویت‌های ما در حوزه بازرسی کار، توجه به کارگران 
ساختمانی است، گفت: برای احصای مشکلات کارگران 
ساختمانی تفاهم‌نامه‌هایی را منعقد کرده‌ایم. به گزارش 
خبرگزاری تسنیم، احمدرضا پرنده با بیان اینکه حوادث 
ساختمانی رتبه نخست تعداد فوتی‌های حادثه حین کار 
را دارد، افزود: باید حوادث این حوزه کنترل شود و یکی از 
راه‌های آن این است که مهندسان ناظر و پیمانکاران نکات 
ایمنی را جدی بگیرند و تخلفات را به شهرداری و سایر مراجع 
ذیصلاح اعلام کنند. وی تصریح کرد: حدود 800هزار کارگر 
ساختمانی از خدمات بیمه بهره‌مند شده‌اند اما متأسفانه در 
سال‌های گذشته برخی افراد از اصناف دیگر خود را کارگر 
ساختمان معرفی کرده بودند و از یارانه دولت استفاده 
می‌کردند که حذف شدند. پرنده با بیان اینکه سعی داریم 
بسته ایمنی را در سطح کشور تهیه کنیم، ادامه داد: حوادثی 
که در جامعه اتفاق می‌افتد، آسیب‌های تلخی را به همراه دارد 
و هیچ اولویتی بالاتر از حفظ جان مردم نیست. وقتی حوادثی 
را که در سطح کشور رخ می‌دهد، تجزیه و تحلیل می‌کنیم، 
70درصد از حوادث به علت شرایط غیرایمنی اتفاق می‌افتد 

و تنها 30درصد به بی‌احتیاطی کارگر برمی‌گردد.
    

نارضایتی کارگران ابنیه فنی قم 
از رویه پرداخت حقوق

کارگران شاغل در خطوط ابنیه فنی راه‌آهن قم 
از عملکرد پیمانکار در موضوع پرداخت حقوق خود 
گلایه‌مند هستند. این افراد در گفت‌وگو با ایلنا گفتند: 
هر ماه پیمانکار حقوق‌مان را در چند قسط واریز می‌کند 
که این موضوع مشکلات زیادی را برای ما که حداقل‌بگیر 
هستیم، به وجود آورده است. آنها با بیان اینکه دریافتی 
ماهانه ما حداقل حقوق مصوب شورای عالی کار است که 
تامین‌کننده معاش خانواده‌هایمان نیست، افزودند: تنها 
کاری که در پیگیری مطالبات معوقه خود می‌توانیم انجام 
بدهیم، رسانه‌ای کردن مشکلات است تا شاید صدایمان 
به گوش مسئولان بالادستی برسد. آنها با بیان اینکه 
پرداخت قطره‌چکانی حقوق نگران‌کننده است، گفتند: 
جدا از دریافت اقساطی حقوق، بابت دریافت نکردن حق 
سنوات و دو ماه حقوق پرداخت نشده سال گذشته نیز دچار 
مشکل هستیم. آنها تاکید کردند: در سال‌های گذشته در 
استان‌های مختلف تجمعاتی صورت گرفت و در عین حال 
مکاتباتی با مسئولان دولتی و دیگر مقامات ذیربط انجام 

شد ولی این اعتراضات و مکاتبات هیچ نتیجه‌ای نداشت.
    

کارگران مسموم »اروم تریلر« 
ترخیص شدند

دانشگاه علوم پزشکی آذربایجان‌غربی از مرخص 
شدن همه کارگران مسموم حادثه مجتمع صنعتی 
اروم تریلر خبر داد. روابط‌عمومی دانشگاه علوم پزشکی 
و خدمات درمانی و بهداشتی آذربایجان غربی گفت: روز 
چهارشنبه ۵۱ نفر از افرادی که بر اثر نشت آمونیاک در 
مجتمع صنعتی اروم تریلر دچار مسمومیت شده بودند 
به بیمارستان‌های امام‌خمینی )ره( و آیت‌الله طالقانی 
ارومیه منتقل و تخت درمان قرار گرفتند. بنا بر این گزارش، 
بعد از انتقال مصدومان این حادثه به بیمارستان به مرور 
کارگرانی که بر اثر مسمومیت با گاز آمونیاک شده بودند، 
ترخیص شدند و فقط دو نفر باقی مانده بودند که آنها هم 
تحت درمان قرار گرفته و مرخص شدند. به گزارش ایلنا، 
حوالی ظهر روز چهارشنبه هفته گذشته )۲۷ مهرماه( 
نشت گاز آمونیاک از کامیونی که وارد شرکت اروم تریلر 
شده بود به داخل سالن محل کار کارگران و پس از جریان 
در کف سالن، موجب مسمومیت ۵۱ نفر از کارگران شد. 
کارکنانی که دچار حادثه شده بودند بلافاصله توسط 
آمبولانس و اتوبوس آمبولانس به بیمارستان‌های ارومیه 

اعزام و تحت درمان قرار گرفتند.
    

اعلام شرایط بهره‌مندی زنان 
سرپرست خانوار از وام اشتغالزایی

معاونت زنان ریاست جمهوری، شرایط بهره‌مندی از 
صندوق ضمانت وام اشتغالزایی زنان سرپرست‌خانوار را اعلام 
کرد. به گزارش ایسنا، شرایط بهره‌مندی از صندوق ضمانت 
وام‌های خرد اشتغالزایی زنان سرپرست خانوار به شرح ذیل 
است: الف(‌ در دهک‌های یک تا ۵ درآمدی قرار داشته باشند. 
ب( توسط دستگاه‌ها و نهادهای تسهیلگر اشتغال خرد نظیر 
ستاد ساماندهی مشاغل خانگی، ستاد اجرایی فرمان امام،‌ 
بنیاد مستضعفان یا نهادهای مشابه به یکی از بانک‌های عامل 
معرفی شده باشند. ج(  ناتوان بودن فرد وام‌گیرنده در معرفی 
ضامن به بانک توسط نهاد ارائه‌کننده تسهیلات و بانک عامل 

محرز تشخیص داده باشد.

دهقان‌کیا: افزایش هزینه‌های 
درمانی باعث شده بسیاری از 
بازنشستگان به دلیل افزایش 

هزینه‌های درمانی و خدمات‌رسانی 
نامناسب عنوان کنند که 

می‌خواهیم با این دردها بمیریم 
چون توان پرداخت هزینه‌های 

درمانی در مراکز خصوصی را نداریم

بابایی کارنامی: دولت قوانین 
بودجه 1401 و 1400 را اجرا 

نمی‌کند. مصوب کرده بودیم 
که دولت باید یک سال 90هزار 

میلیارد تومان و یک سال 150هزار 
میلیارد تومان از محل سهام، در 
قالب تهاتر دیون خود به تامین 

اجتماعی بپردازد

روح‌الامینی: عملکرد ضعیف 
مدیران تامین اجتماعی در 
مدیریت و تهاتر مطالبات و 

بدهی‌ها باعث شده که در مسیر 
انجام وظایف واحدهای درمانی، 

مشکلات زیادی ایجاد و فشار 
 زیادی به مردم و بیماران 

وارد شود

مجلس به تازگی با اشاره به افزایش هزینه‌های زندگی، دست 
به ترمیم حقوق کارکنان دولت و بازنشستگان کشوری و لشگری 
زده و قرار است در میانه سال حقوق آنها افزایش پیدا کند. با 
این حال خبری از ترمیم حقوق کارگران و بازنشستگان تامین 

اجتماعی نیست.
»مصطفی شریف« استاد اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی در 
این باره به ایلنا گفت: وقتی تصمیمی گرفته می‌شود، تصمیم باید 
همه‌جانبه باشد. نمی‌توانیم الاکلنگی حرکت کنیم که یک طرف 
بالا برود و یک طرف پایین بیاید. اگر قیمت‌ها افزایش پیدا کرده و 
به این نتیجه رسیده‌اند که حقوق‌ها باید ترمیم شود این افزایش 

حقوق باید برای همه به صورت عادلانه اتفاق بیفتد.
وی تاکید کرد: کارمند دولت و کارگر کارخانه فرقی ندارند. 
وقتی ضرورت افزایش حقوق حس می‌شود باید برای همه اجرایی 
شود. وقتی هزینه‌های زندگی افزایش پیدا می‌کند این اتفاق برای 
همه می‌افتد و تصمیم برای بهبود وضعیت، نباید صرفا متوجه 

یک گروه خاص باشد.

استاد اقتصاد دانشگاه علامه درباره سیاست‌های دولت 
و افزایش نرخ سبد معیشت و تاثیر آن بر زندگی مردم گفت: 
آنچه به عنوان نرخ تورم محاسبه می‌شود حاصل محاسبه 
مجموعه‌ای از کالاهاست و آنچه مردم احساس می‌کنند در 
واقع گرانی کالاهایی عمومی است که مردم در زندگی با آن 
سروکار دارند؛ ازجمله خوراک و پوشاک و مسکن و به طور کلی 

کالاهای روزمره.

وی ادامه داد: گاهی آمار رسمی، تورم را ۳۵ تا ۴۰درصد 
محاسبه می‌کند اما آنچه مردم در قیمت گوشت و مرغ و... حس 
می‌کنند بسیار بیشتر از نرخ تورم است چون کالاهایی در محاسبه 
نرخ تورم رسمی قرار می‌گیرند که یا قیمت‌شان دست دولت 
است و توسط دولت کنترل می‌شوند یا در زندگی مردم خیلی 

نقشی ندارند.
شریف افزود: ظرف چند سال گذشته همه تحت فشار بوده‌اند. 
حتی با وجود اینکه حداقل دستمزد امسال رقم قابل قبولی 
افزایش پیدا کرد اما باز هم این دستمزد پاسخگوی نیازها نیست 
چراکه قیمت کالاهای مورد استفاده با سرعت بالایی رو به افزایش 
است. مسلم است در چنین وضعیتی، حقوق‌بگیران بیشتر تحت 
فشار قرار می‌گیرند و حرکت افزایش نرخ تورم نسبت به حرکت 
افزایش دستمزد بسیار پرسرعت‌تر است لذا این فاصله باید به 

نحوی جبران شود.
استاد اقتصاد دانشگاه علامه ادامه داد: در مورد سیاست‌های 
اقتصادی دولت هم باید بگویم که تصمیمات حساب‌شده‌ای 

اتخاذ نمی‌شود و این تصمیمات نادرست سبب می‌شود هر روز 
بخشی درگیر شود.

شریف بیان کرد: تصمیمات اقتصادی باید با همدیگر 
همخوانی داشته باشد. می‌شود این تصمیمات را به ظروف مرتبط 
در فیزیک تشبیه کرد. اگر در ظروفی که به هم مرتبط است آب 
ریخته شود همه در یک سطح قرار می‌گیرند و فرقی هم ندارد که 
آن ظرف کوچک یا بزرگ باشد. پس وقتی تصمیمی برای یکی از 
بخش‌ها گرفته می‌‎شود، تاثیر آن تصمیم به بخش‌های دیگر هم 
سرایت می‌کند. وقتی قیمت اجناسی را تغییر می‌دهیم، روی 

قیمت اجناس دیگر به نسبت ارتباطشان تاثیر می‌گذاریم.
وی افزود: در جامعه‌ای هستیم که عده‌ای به قدری ثروتمند 
هستند که نمی‌دانند ثروت خود را چطور خرج کنند و عده‌ای 
حتی در تامین حداقلی‌ترین نیاز خود نیز مانده‌اند. اگر فقر مطلق 
را ناتوانی در تامین حداقل معیشت یا حد تکافل تعریف کنیم، 

باید بگوییم که امروز بسیاری از افراد درگیر فقر مطلق هستند.
شریف در مورد نقش مسائل اقتصادی در اعتراضات گفت: 
معتقدم اعتراضات اخیر جنبه‌های گوناگون و متعددی دارد 
و نمی‌توان آن را به مسائل اقتصادی تقلیل داد اما به هر حال 
نمی‌توان دلیل اقتصادی این اعتراضات را نادیده گرفت. جوانان 
بیکار هستند و خانواده‌ها درگیر فقر مطلق و نسبی هستند و راه 

چاره‌ای پیش روی خود نمی‌بینند.

استاد اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی:

سیاست ترمیم دستمزد باید برای کارگران هم اعمال شود

خبر


